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宁波市“三会”召开第34次新会员座谈会

宁波市“三会”第三十四次新会员座谈会于11月26日在宁波万年红珍藏阁召开，共有25位企业家到会，市“三会”会长郑瑞发、常务副会长兼秘书长岑初申出席了会议。会议由副秘书长兼会员部部长徐伯杭主持，首先由东道主宁波万年红珍藏阁盛春总经理致欢迎词，并介绍本企业的概况。岑初申秘书长着重从协会的组织架构、工作重点、服务范围、权利义务和下步打算等方面作了介绍，使新会员们对协会工作有了一个新的认识。
会上各位企业家踊跃发言，通过自我介绍，相互交流，从陌生慢慢变成相知。相信今后一定会从熟悉到知心，携手共创事业。
    最后，郑瑞发会长讲话：希望企业家们在当前经济形势下，发展生产事业中要做到一业为主，做精，做强；诚心立本，严防风险；努力创新，开辟出一个新天地。

“今秋我遇到了你”

   —宁波市”三会”召开企业家组长活动第二季活动

“今秋我遇到了你”——宁波市企业家组长活动第二季以此为主题，于11月17日下午在宁波大奕分健康管理有限公司拉开了序幕，有二十几位企业家到会，宁波市“三会”常务副会长兼秘书长岑初申参加活动并讲话。

本此活动由24组长—宁波大奕健康管理有限公司乔奕斐总经理、11组长—浙江科诚建设监理有限公司、5、6组长—宁海县金之源财富管理有限公司叶爱莲总经理三位企业家联合组办。从陌生、到相知、熟悉、至携手，是此次企业家协会组长大联动活动第二季一直贯穿的主题，近一小时的介绍，大家初步熟悉了大奕健康公司和部分企业。

接着，全体企业家移至第二会场：宁波高新区研发园天港禧悦酒店，企业家继续互动，开放、协作、有爱、互助的交流，让会议又进入了新一轮高潮。企业家精神、宁波帮精神、人文精神、企业宗旨，这些大家耳熟能详的话语，都不断地从企业家的口中说出，充分反映出各位企业家身上满满的正能量，充满了对未来的信心。相信它也一定会深深的影响着这个社会。

市“三会”常务副会长兼秘书长岑初申作了讲话。他说：协会组织组长联动，就是让各位组长们通过这种活动形式，来达到互动、促动，进而再带动、推动各小组活动开展。这样以点带面、强强联手，不仅是双赢而且是共赢，同时，在工作之余也能够让我们的企业家活跃一下气氛。最后，岑初申秘书长还代表协会和郑会长对过去、现在和将来一直对协会给予大力支持的企业家们表示感谢，并祝广大企业家事业发展、身体健康！

会中还特邀了几位嘉宾，他们分别当场表演了书法和歌唱，使会议自始至终都在温暖真诚、激情饱满的气氛中进行。

“了解企业，互帮互助，创新思想，学习共进” 是协会组织小组联动的初衷，也始终是各位企业家交流的中心话题。因此小组联动得到了组长们的认同，大家在协商承办第三次联动活动时，报名积极踊跃，最后由33、16、15三个组共同获得，并已确定—相约在冬季。

丹青传情  公益安养

由宁波市企业家协会、宁波成功黑马广告策划公司主办的；宁波允公拍卖公司承办； 宁波舒谛诗养生会所、宁波传杞实业有限公司、宁波高原之尚全球高原食品连锁宁波、王升大博物馆、甬仙酒-易实电商等企业爱心支持的书画艺术品公益拍卖会，于2015年11月8日在新芝宾馆顺利进行，共拍得善款20余万元，除去成本费用全部捐给宁海如意公益安养院。在拍卖会现场市“三会”常务副会长兼秘书长岑初申、如意安养院筹建负责人等做了热情洋溢的讲话，表示以后会一如既往地鼓励和支持类似的公益活动。

蝶变三江六岸间———

宁波市政集团新江桥项目全面启用

金秋的三江口，在全市人民的期待中，宁波市政集团总承包建设的新江桥新桥华丽亮相。一根根精雕细琢的罗马柱，一个个简练大气的歌特式拱廊，一盏盏设计精巧的仿古路灯，线条流畅的桥体，搭配和谐的色彩，让人惊叹之余不禁发问，是怎么样的一个团队造就了这样一座美仑美奂的大桥？
    8年的时间，从新江桥便桥建设到新江桥新桥原址重建，宁波市政集团作为总承建单位，与建乐装潢公司、建工集团钢结构分公司默契配合，共同见证了新江桥的改变，缔造了如今新江桥那份似曾相识的亲切而又神秘的浪漫。

奇迹：全情投入，83天建成新江桥便桥

2006年9月，新江桥老桥因被上海同济建设工程质量检测站鉴定为E级危桥紧急封闭。随即，市政府便提出“修便桥、拆老桥、建新桥”决定。
    新江桥便桥全长490米，宽26.5米，为4跨钢桁架梁简支结构，单跨36.576米。桥梁总宽度为28.11米，采用全钢结构施工。宁波市政集团勇挑重担，接下这项工程，建工集团钢结构分公司负责桥梁钢结构的加工制作。项目施工正值冬季季风时节，江面天气恶劣，对作业船舶锚的固定和钢结构吊装影响较大；新江桥桥孔偏低，大型设备无法进入到施工现场；水文条件复杂，桁架梁架设工作需要侯潮作业，大大缩短了有效工作时间，给工程进展带来了不少挑战。
    为了把握时间，建设者们在45天的时间里完成了78根钢管桩的纠偏、联接，1500余吨钢结构的加工和安装，10万多套联接件的栓拧，40余公里等级焊缝的施焊，30余万只各类配合孔的加工……从第一根桩打下到竣工通车，宁波市政集团、建工集团的建设者们精诚合作，只用了83天的时间，再一次刷新了“宁波速度”，成为国内外桥梁建造的一个奇迹。 

破茧：精心施工，扫除桥梁建设“拦路虎”

2013年7月15日，新江桥新桥正式开工建设。宁波市政集团积极技术攻关，采用施工创新措施结合工艺流程的规范化、制度化来有效解决工程施工过程中的各个难点，提高工程施工质量和品位，从而使工程保质保期完成。为了保证位于河床深处8米的主桥墩能顺利地在无水环境下建造，建设者们必须把一个重达500吨，面积有两个篮球场大小的巨型钢围堰通过一系列高难度、技术复杂的施工工艺精准起吊、下沉至指定的坐标点位。为了把这么一个“巨无霸”准确下沉到预定位置，工程施工人员必须克服三江口紊乱复杂、潮起潮落的水流阻力和上游大闸不定期的排水影响，尤其是要清除干净河床面复杂的沉积障碍物。为了顺利清障，工程建设者们精密分析了每个施工难点和存在的问题，实行严谨的施工作业安排和利用各类精确的潮汐实测监控数据，把水下清障工作分成挖泥船全范围清障、长臂挖机准确清障、潜水员定点清障三个施工阶段，采用不同方法，交叉进行。其中潜水员定点清障施工的节点适逢2014年春节，当全市人民欢度春节的时候，项目部的施工作业人员仍坚守在施工一线，用他们的双手扫清一个个“拦路虎”，从而牢牢把控并解决了这一巨型钢围堰下沉过程中的各种疑难杂症，成功实现了围堰在水深8米的情况下达到滴水不漏的目标。 



蜕变：中西合璧，百年老桥华丽重生

与新江桥的交通功能相比，新江桥景观功能的重要性一点也不逊色。桥体装修采用欧洲哥特式风格，主跨梁底线形优美流畅，梁体变截面及其外侧的拱廊造型使得整个桥梁宛如老桥重生。梁体外侧采用石材装饰，给人一种古代中国石拱桥的感觉，拱廊外侧的雕饰又保留了周边教堂、老外滩等一些西方建筑元素和时代符号，使新江桥不乏古典艺术之美。
    作为首次承接桥梁装饰工程的宁波建乐装潢公司，为了呈现最佳装饰效果，从原材料的选择起，几乎跑遍了全中国，经过无数次地比质比价，最终决定采用陕西华山、内蒙大阴山采集的优质花岗岩，经能工巧匠雕刻后纯手工安装。为了更好地与大桥配套，光一个石柱就被制成6种样板，1000多根栏杆上的罗马柱全部纯手工雕刻上了宁波市市花。
    为保证质量，建乐装潢公司调整施工材料：所有石材栏杆骨架均用不锈钢来代替普通钢材，栏杆扶手用异形8毫米厚的黄铜扶手代替石材扶手，所有石材与连接件均加入橡皮垫片，在美观的同时，确保了新江桥不因年月、环境等的变化而磨损和生锈。
    站在宽阔的桥面上，聆听着桥下缓缓流淌的大运河水声，欣赏着自己亲手建造的美丽新江桥，股份公司的广大建设者们胸中溢满了自豪。新江桥的重生，将是新一轮宁波现代都市品质协奏曲的开篇，提升了三江口的独特魅力。



宁波市政集团喜中三标合同造价超10亿

今年11月以来，宁波市政集团接连中得三标，它们分别是：宁波杭州湾新区滨海六路（职教西路～兴慈八路）市政工程、杭州湾新区内三座桥梁工程（包括滨海大道跨十塘横江桥、滨海五路跨陆中湾江桥、兴慈八路跨十塘横江桥）和宁波市宁镇路（常洪隧道-金河路）一期改建工程施工I标段工程。
    滨海六路市政工程由宁波市政集团第二分公司承建，位于宁波杭州湾新区北部工业区块内，西起职教西路，东至兴慈八路，为东西走向的交通主干路。该项目总占地面积约34万平方米，新建道路面积约22万平方米，其中跨河桥梁7座，面积约3万平方米，工程造价约6.2亿元，工期900日历天。 

杭州湾新区内三座桥梁项目由宁波市政集团的桥梁分公司负责建设，其中滨海大道跨十塘横江桥桥型为三跨连续钢桁梁桥，桥宽41.5米，长224米；滨海五路跨陆中湾江桥桥型为独塔单索面斜拉桥，桥宽30米，桥长166米；兴慈八路跨十塘横江桥桥型为下承式异形钢管混凝土拱桥，桥宽44米，桥长240米。项目施工内容包括3桥的桥梁、道路、交通、给排水、电气等工程。项目位于杭州湾新区，造价约2.8亿元，合同工期900日历天。
    宁镇路一期改建工程施工I 标段工程由宁波市政集团第二分公司承建，造价约1.3亿元，工期900日历天。工程跨江北和镇海两区，西起世纪大道，东至明海大道，道路全长1683米，与轨道交通2号线一期工程共线。

“宁动”柴油机配套万米级深渊科考母船项目

   

近日，中国首台万米级无人潜水器和着陆器“彩虹鱼”号在南海成功完成4000米级海试，标志着中国人探秘“万米深渊”迈出了实质性的第一步。本次试验的项目是深渊科学研究中心首次研制的全海深装备，整个项目由三台全海深“着陆器”、一台万米级全海深“无人潜水器”、一台万米级全海深“载人潜水器”以及一艘5000吨级科考母船“张謇”号组成。在经过数月的考察和交流后，中策集团生产的 “宁动”牌N210型柴油机作为该项目的主机推进动力和主发电设备使用。“宁动”N210系列柴油机具有设计理念新，平衡性、动力性好等特点。其悬挂式的曲轴、“0”档主轴承、火焰环等设计细节，对减少震动、提高齿轮转动进度、增加气密性、减少机油耗起到了很大作用。该机型可燃用重油，性能指标先进、工作可靠、维修方便、油耗曲线平坦，性价比极高。

      日前，“宁动”牌柴油机参与配套的科考母船项目已成功完成海试，根据计划，2016年7月将开启海上丝绸之路首航之旅；8月-9月，全海深无人潜水器和着陆器将在11000米马里亚纳海沟进行测试；2017年将开展从南极至北极的“极地深渊科考探索之旅”；2019年，全海深载人潜水器将冲击11000米马里亚纳海沟的极限挑战。2020年将尝试进行载人挑战。在后续推进的项目中，中策集团也将进一步跟踪柴油机使用情况，一如既往做好主机和机组的售后服务工作。

布局智能配电领域 打造智慧制造名片

开工的二期项目为智能环保配电设备扩能及智能化升级项目,建设用地106亩，建筑面积8.9万平方米，总投资8.12亿元。“重点围绕节能环保、智能化方向，推进公司在智能配用电领域的产业化布局。”三星医疗总经理李维晴介绍说，项目建成后可实现年产智能高压成套开关设备3.5万台、智能固封式断路器1万台、智能环保电力箱150万台，及800万台智能电表年产能的海外柔性智能工厂。
11月18日，位于宁波江北的三星高新技术产业园（二期）项目开工，这标志着三星医疗响应宁波市委市政府“发展智慧产业、推进智慧城市建设”的号召，将产业园打造为宁波市“中国制造2025示范基地”的目标又迈出坚实一步。
“结合产品规模优势，进一步拓展加工深度，建设精密模具加工中心与注塑中心，实现年产精密模具200套、表壳表箱1000万套。二期项目将进一步提升企业的技术创新能力、规模经营能力和综合盈利能力，预计建成后一、二期项目年产值将达到45亿元。”李维晴说。
据了解，宁波三星高新技术产业园项目分三期建设，总占地面积516亩，总建筑面积约30万平方米，投资总额25亿元。其中一期项目自2010年开工建设已于2012年底建成投产，已实现年产能单三相智能电表1000万台、节能环保配电变压器和箱式变电站500万千伏安、智能计量箱600万表位和研发中心四个项目。今年预计可实现产值23亿元。
今年以来，该公司全面部署机器换人，自主研发FIS生产管理系统，产量增30%，人员减40%。在杭州、南京建立研究院，年均研发投入超过1亿元；追求品质百分百、零缺陷，品质指标持续保持行业第一；加快境内并购、境外拓展海外工厂步伐。可以说今年一年所做的事等于过去三年之和。
三星医疗在宏观经济下滑的大环境下，依然取得了较好的成绩，前三季度规模增速23%，利润增速44%，其中电力板块的智能电表保持行业第一，海外市场翻番。三星医疗董事长郑坚江在致辞中说，宁波三星能够取得这样好的成绩，离不开当地政府和社会各界的大力支持，也离不开公司转型升级带来的新变化。
三星医疗在积极拓展电力板块发展的同时，确立医疗健康战略，乘着“健康中国”国家战略的东风，迎来了政策利好，也将成为三星医疗未来收获的重要增长点。计划至2020年，拥有150家医院及其他医疗服务机构，医院床位达到2万张。目前医疗战略推进顺利，医疗产业集群初步形成。
未来的三星电力板块，将紧抓国家“十三五”发展配电网建设改造的机遇，在原有产品线基础上，积极拓展售电业务、智慧能源、智能家居、智能检测、能源互联网等领域，目标是将三星电力板块打造成为全球领先的智能配用电设备整体解决方案提供商，把产业园打造为“中国制造2025”的示范基地，成为宁波智慧制造的产业名片。


报：中国企联/企协  中国工经联  省企联  省企协  省工经联  市委  市人大  市政府

市政协  市经委  市民政局  协会名誉会长  顾问

送：协会会长  副会长  常务理事  理事  会员单位  市各行业协会
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