柠条生物颗粒饲料项目

1、 项目名称：柠条生物颗粒饲料项目

2、 申报单位：左云县招商局
三、项目概况

（一）项目内容

    柠条是一种营养性良好的饲用植物，属豆科落叶灌木，株高在150～300厘米以上，树皮绿色至金黄色，根系特别发达，是干草原和荒漠草原沙生旱生灌木，极耐干旱、寒冷和贫瘠。不怕风沙，在沙地生长良好，在零下32度能安全越冬。是水土保持、防风固沙、生态治理的优良品种。在正常情况下应每3～5年进行一次平茬复壮。柠条枝叶茂盛，含有丰富的营养物质，营养期枝叶含粗蛋白可达20%以上、粗脂肪3～5%、粗纤维25～33%；种子中含蛋白质27.4%、粗脂肪12.8%、无氮浸出物31.6%。是草食家畜的重要营养来源。经常饲喂柠条，特别是经过生物技术处理的柠条，对于加快牲畜的生长发育，提高增重率、增加产奶量，促进生殖机能的发育都具有显著的功效。 
但多年来由于柠条不易收割、不易加工、不易利用以及适口性差的基本特性，加之农牧民对饲草料科学加工的认识不足，缺乏对柠条深加工的处理技术，和技术支持，致使这些宝贵的柠条资源被白白浪费掉，畜牧业上的有效利用基本上处于空白状态。而另一方面还有大量的家畜饲草料不足，遇上灾年则缺口更大。 
用生物与物理技术结合处理柠条，全面解决了历来柠条收割难、加工难、适口性差、消化率低的问题，使优质的柠条资源大大发挥出其优良特性。

柠条生物饲料是以现代生物技术为基础与物理加工相结合的系统工程，首先要对柠条发酵菌种的进行筛选及分离提纯，经过课题组多年的研究，已筛选出专门用于柠条等灌木处理的复合菌种调制剂。二是要对柠条平茬、粉碎、加工发酵处理。通过生物技术处理使柠条生物饲料不仅口味清香，而且消化率、利用率、转化率、适口性均得到有效的提高，使适口性差、硬度强、营养成分不易吸收的饲草料转化成为绿色生物发酵饲料。实现了饲草料资源的高效合理利用，提高养殖效益，增加农牧民收入，经生物加工处理的饲草料总利用率可提高25%以上。可利用营养成分提高20%以上，采食速度明显加快，经饲喂的家畜增重、增奶率有显著的提高。

这项技术不仅解决了畜牧业的饲草料资源问题，使宝贵的饲草料资源得到高效的利用，有利于农牧业结构调整和优化畜养方式,有利于越冬抗灾保畜,有利于生态环境建设和保护,有利于农牧民增加收入和社会安定,有利于提升饲料工业的档次,并有助于带动生物饲草料转化的更深层次研究和技术开发,而且通过对柠条的刈割平茬，更加有利于生态环境的恢复和保护。社会、经济、生态效益均明显。 
柠条生物饲料的特点： 
1、营养丰富，适口性好，家畜喜食，消化率和利用率整体提高。 
2、易保存，易运输。在不开袋的情况下可保存3 年以上。 饲喂效果好。冬季喂牛羊可明显提高增重增奶率。 3、可节约精饲料。由于柠条生物饲料的营养价值比较高，可适当减少精饲料的比例，降低饲养成本。 
目的：用生物处理技术科学合理地利用优质饲草料资源，提高柠条饲料的适口性、消化率和利用率，增加养殖效益，提高养殖收入。解决当前饲草料不足的问题，更好地保护生态环境。 

（二）项目投资估算：项目总投资为2000万元人民币，年产5万吨。
（三）项目市场预测及效益分析

经济效益：生物技术处理柠条等粗饲料的效益，一是经微生物转化后的饲草料提高了利用率，二是经微生物处理后的饲草料可增值，三是增产效益，饲喂微生物处理的饲草料比饲喂未经处理的粗饲料要产生更多的经济效益。

社会效益：利用机械化对柠条资源进行处理的方法，将对新饲料资源的开发产生巨大的作用。不仅可大大提高现有饲草料资源的利用率，节约粮食，提高生产效率。 
生态效益：柠条经过平茬可更好地生长，一般平茬后每个枝条可长出5个以上的新枝条，有利于增加生态植被，生态环境的改善。 
发展前景：随着人们生活水平的提高及环境意识的增强,生物饲料以其不产生残留、无抗药性、无毒副作用、不污染环境等优势将会进一步被推广应用。用生物技术处理过的饲料既能提高饲料的消化率和利用率,提高禽畜的生产性能,又能减少禽畜排泄物中的氮、磷的排泄量,保护水体和土壤免受污染,因而生物饲料作为一类高效、和环保型的“绿色”饲料,必将有着巨大的市场空间十分广阔的应用前景，同时也有着很大的发展潜力。

左云柠条资源特别丰富，现有柠条林地20万亩。科学合理地利用这些宝贵的饲草料资源，无疑对增加饲草料的贮存量、促进畜牧业的可持续发展有着重大现实意义。该项目是一个绿色产业，是生态、节粮、低碳新能源项目，采用先进的生物技术，对柠条进行处理，生产柠条颗粒化合物饲料，使柠条的可消化率大大提高，是以柠条代替粮草发展养殖业的好路子，可极大地降低养殖业的成本，市场潜力巨大。

项目利润：投产后实现年销售收入3000万元，利润500万元。

四、项目进展情况

（一）政策：符合国家、产业政策及山西省产业规划；

（二）土地、环保：本项目符合清徐县城总体规划、符合国家土地、环保政策，待项目确定实施后一并报批。
五、拟引资方式：独资、合资、合作

六、商会联系方式：

秘书长  杜晓琪  电话：0574-87354770，13905747010
办公室  吴心华  电话：0574-87354770，13065665169

商会地址 ：宁波市鄞州区桑田路688号生产力促进中心北6楼
