荣欣瓦斯发电项目

1、 项目名称：荣欣瓦斯发电项目
2、 申报单位：北京华煤普什新能源科技开发有限公司中阳分公司
三、申报单位简况：北京华煤诺亚科技有限公司（以下简称公司）是北京中关村园区的高新技术产业。现已经发展成为一家拥有“瓦斯发电”和“煤矿安全设备生产”（六大系统）两大产业集群。集现代化、多元化、国际化为一体的高科技企业，资产总值逾亿元。公司位于北京市朝阳区和平街煤炭大厦。公司控股北京华煤普什新能源科技开发有限公司及其分公司，专门从事煤矿瓦斯综合利用项目，负责瓦斯发电项目建设开发、设备安装及电厂运营。煤矿瓦斯的抽采利用，既可以有效的解决煤矿瓦斯事故、改善煤矿安全生产条件，又有利于增加洁净能源利用、减少温室气体排放，达到保护生命、保护资源、保护环境的多重目标。
北京华煤普什新能源科技开发有限公司中阳分公司成立于2015年9月10日。位于中阳县下枣林乡岔沟村。主要经营范围是：煤层气的技术推广服务，企业管理，销售机电设备、矿产品、机械设备、五金交电、塑料制品、橡胶制品。

    四、项目概况

（一）项目内容
为充分利用煤矿生产过程中对空排放的瓦斯，甲乙双方本着优势互补、合作共赢、平等互利、共同发展的原则，甲乙双方拟合作在煤矿内建设总装机容量6MW瓦斯发电站(依据煤矿实际抽采瓦斯量，逐步增加到7MW)，发电站输出电压为6.3千伏。一期装机容量根据煤矿提供的瓦斯供给量确定，同时根据甲方提供的瓦斯供给量，继续增加与之相适应的发电机组工程建设，以保障抽采出来的符合乙方瓦斯发电要求的瓦斯利用率达95％以上。

电站总设计原则：符合生产流程、工艺流向，并方便生产管理；设备布置符合安全、消防有关规定，确保消音、减震达到行业规范要求，保证良好的使用条件和操作环境。

机组质量标准：机组选用乙方提供的GP9L210GW-1000产品；机组及配套设施的功能和质量标准符合国家相关技术及法规要求。

工期安排：计划7月份内完成一期瓦斯发电,自发自用必须得到电力部门的批复，并满足矿方使用条件后并入矿内网，项目发电优先满足甲方生产、生活用电，多余电量待7月份完成瓦斯发电直接并入地方电网、国家电网后上相应电网。

（二）项目投资估算。

    项目总投资资金为5500万元，全部由企业自筹。

（三）项目配套条件。
水、电、土地有山西省中阳荣欣焦化有限公司按照市场价格有偿提供。

根据中煤邯郸设计工程有限责任公司二Ｏ一三年六月编制的《山西省中阳荣欣焦化有限公司高家庄煤矿瓦斯抽采工程修改设计（上煤组一、二、四盘区）说明书》，矿井可采煤层资源总储量322.36Mt，其中可采储量227.43Mt。矿井煤层瓦斯储量7369.81Mm3，可抽量W抽＝7369.81×52.5%=3869.15Mm3。高家庄煤矿瓦斯资源储量丰富。高家庄煤矿年产300万t/a时，矿井瓦斯涌出量的预测，一期投产（开采一、二盘区）时，矿井绝对瓦斯涌出量为117.21m3/min，相对瓦斯涌出量为46.42m3/t。

矿井一期投产时，矿井绝对涌出量为117.21m3/min。根据《煤矿瓦斯抽采达标暂行规定》的要求，矿井绝对瓦斯涌出量80≤Q＜160 m3/min时，矿井瓦斯抽采率应≥45%。经计算，矿井一期投产时，抽采瓦斯量应不小于52.74m3/min，年抽采瓦斯量应不小于2506万 m3。

（四）项目市场预测及效益分析。
荣欣瓦斯发电厂达产后年销售额为1775.6万元。项目应缴纳增值税、增值税税率为17%；应缴纳的营业税及附加税率为10%，瓦斯发电项目是变废为宝、促进节能减排、符合国家能源建设要求的环保工程，大力发展将对环境保护和生态环境建设做出巨大贡献。本项目达产后，每年将减排二氧化碳气体11.2吨，具有明显的社会效益，同时，为当地劳动力创造收益，为社会做出贡献。

五、项目进展情况。

由于租用矿方提供土地，现场已准备开始基础设施建设。路条已报送至县、市发改委，报送省发改委的时候，由于制度变更，现在执行核准备案制。所以，我们正在抓紧环评、能评、安评手续办理中，预计4月下旬左右全部备案完毕。

六、拟合作方式。

1、投资方式:甲方负责煤矿井下到瓦斯抽放泵站现有排空管口的瓦斯抽排系统的投资、建设、运营、维护和安全管理，为方便现有和今后各项瓦斯利用政府补贴和优惠的申办，本项目的法人主体为乙方；乙方为投资的主体，乙方负责所有立项、各项手续的办理、发电工程、建设施工、项目验收、经营、管理等方面的投资，并负责达到国家环评、相关行业规定等相关行业标准要求，乙方负责本项目的全部投资（除另有约定由甲方投资外）。

2、乙方投资经营范围:负责从瓦斯泵站现有排空管口到发电厂所接管路、辅助设施的投资、施工、安全管理；负责瓦斯发电厂范围内建筑物、所有设备、消防、避雷等的投资、建设和运营;负责从电厂向矿井变电站输送电系统、升压系统、供配电系统的投资和管理；负责瓦斯电厂并地电、国电网系统（含与上网相关的通讯、保护和计量装置）所需的设备、仪器、仪表等的投入；向甲方矿内、地电或国电网输送电时，在甲方变电站现有设备基础上，凡需增加的设备、设施等的投资、施工和日常管理由乙方负责；负责余热利用系统改造工程的投入等。

3、合作方式：甲方有偿提供瓦斯气、电厂建设用地、电厂必需的水源，乙方每天用水量大约为24吨，由甲方提供并保障，乙方按市场价支付水费。乙方负责投资、建设和运营煤矿瓦斯发电项目；负责提供瓦斯发电项目的投资、建设和运营服务，并以最优惠价格有偿、足量供给甲方安全电，双方市场化结算。甲方未能使用的电由乙方负责输送到国家电网。
