
古交市二龙山生态旅游产业联动扶贫项目

    一、项目名称：古交市二龙山生态旅游产业联动扶贫项目

    二、申报单位：山西关头老区农业开发有限公司 

    三、申报单位简况


 山西关头老区农业开发有限公司成立于2012年12月，注册资本6000万元，主营业务：蔬菜种植，销售；农业生态观光；拓展训练；农业信息服务等。

    公司位于古交市岔口乡关头村。这里曾经是晋绥八分区所在地，具有深厚的红色文化底蕴，抗战时期被党中央称为“钢铁走廊”。同时，这里光照充足，水源充沛，天然林保护完整，植被茂盛，无任何工业污染，土地等生态自然环境一直良好。正是这一得天独厚的条件，让老农确定了将红色文化、生态旅游与农业开发相结合的“红绿·山水”生态发展思路。

这一项目自2012年动工以来，坚持高标准规划，高质量建设，仅用一年多时间建成了150亩山下高标准日光节能温室和120亩山上旱垣温室、3000平米高效智能育苗中心、老区农贸直销超市，同时完善了园区的基本生活设施，实现了餐饮、接待、会议、住宿、垂钓、烧烤等多功能，被山西省、太原市确定为“设施蔬菜标准化园区”；其建设速度被太原市农委称之为农业战线上的“老农精神”。

在建设发展过程中，公司坚持秉承生态发展、品牌第一的发展理念，始终注重科技投入。2013年园区现代农业总投入突破1500万元，新建了2000平米连栋温室田头市场，与中国农大合作引进了自动水肥一体化现代农业技术，推广应用了气象环境监测技术、农残检测和产品二维码扫描跟踪体系，实现了高效管理，确保了蔬菜质量安全，打响了绿色品牌。2014年集中投资3500余万元，瞄准国家农业部颁标准，着重围绕设施蔬菜，新上了物联网项目和太阳能大棚改造项目，配套建设了3220立方米恒温贮藏库，不断引进30余项新品种、新技术，积极创建了农业部标准示范园，即将接受验收。还争取了古交市5000亩中低产田改造土地综合利用项目和太原市814亩新品种马铃薯-青薯九号推广种植项目。在做强“绿”的同时，公司不断提升服务配套服务功能，先后建成红色主题生态餐厅、红窑宾馆农家休憩园和打坝蓄水水上游乐项目及杂粮石磨加工营销体系，在省城以“关头面坊”为窗口，布局若干老农产品销售终端，实现大面积、全方位宣传、展示、消费、信息交流等功能，今年即将完成八个连锁店。2015年我公司为实现采摘基地一年无休式采摘体验，扩建大棚30亩，并利用设施蔬菜基地山上二坡地建起的旱垣温室栽植经济林20亩。公司在做强“绿”的同时，不断提升老农园区配套服务功能，先后建成红色主题生态餐厅、红窑宾馆农家休憩园和打坝蓄水水上游乐项目及杂粮石磨加工营销体系。为进一步推进农业结构调整，促进农业与二三产业融合发展，不断推动农业稳定发展农民持续增收。2016年公司牵手山西三安生物科技有限公司，推广示范三安生物科技技术应用，共同研究生产更加安全放心的农产品。

四、项目概况

（一）项目内容

古交市二龙山景区（未开发）总面积约30平方公里，林区属山西省关帝山森林管理局区域，海拔2008米，年平均日照时数2700-2800小时之间，日照率为65%，年平均气温7.9℃，无霜期145天，年平均降雨量420mm，景区内自然风光秀美、生态保护完整、水资源丰富、气候宜人、蓝天白云、山青水秀、无任何工业污染和人为破坏。经省旅游专家多次实地考察后认为这是太原真正的“后花园”，可比拟山西的“九寨沟”，是一处观自然风光、回归原生态的极佳景区。

鉴于关头村不可复制的红色资源优势与二龙山风景区天然的绿色资源，我公司于2013年12月申请古交市发改局古交市二龙山生态旅游产业联动扶贫项目一期工程备案，现项目已备案并已列入我市百企千村产业扶贫开发工程重点项目，项目预计总投资10.02亿元，分三期五年建成。公司与山西省关帝山国有林管理局屯兰川林场签订关帝山国家森林公园二龙山景区合作开发经营协议书，二龙山景区内面积2584公顷土地由我公司开发使用50年，与尖崖坪、小应寒等村村民签订土地流转手续，已签订土地1280亩。公司经多方考察，最后与山西厚土郁林旅游有限公司签订合作协议，经专家团队规划论证，已划定开发范围，采取边投资、边建设、边受益的方式进行保护性开发。目前二龙山生态旅游总规划、项目详规均以出台，并通过太原市旅游局评审。

    （二）项目投资估算（万元）：总投资102000万元，一期工程30000万元，目前企业自筹5000万元、拟引资、其他方式融资25000万元

（三）项目配套条件：正在进行土、路、电的建设

（四）项目市场预测及效益分析：该项目已纳入省市百企千村产业扶贫开发重点工程，对于我公司企业转型发展，区域化、规模化产业扶贫开发，带动当地农民增收致富，实现互利双赢，提供了新的机遇。

    五、项目进展情况

（一）政策：符合国家、产业政策及山西省产业规划
（二）核准（备案）：2013年12月申请古交市发改局古交市二龙山生态旅游产业联动扶贫项目一期  工程备案，现项目已备案并已列入我市百企千村产业扶贫开发工程重点项目。

（三）土地、环保：符合国家土地政策及环保规定，符合相关国土部门及环保部门初审意见；

（4） 项目可行性研究报告及项目建议书：

此项目开发的立足点和根本追求不仅仅是建设一个乡村旅游旅游区，而是一个以旅游为龙头、全面带动科技农业、特色手工业、服务贸易综合发展的生态化综合目的地。在遵从山西省、太原市、古交市国民经济和社会发展规划和《山西省“十二五”旅游产业发展规划》等相关政策的基础上，进一步深化和坚持“生态型”开发思路与发展战略，以“提升旅游产业的龙头作用，整合农工商、完善产业链、优化品牌影响和项目支撑”为核心，按照建设“综合性现代生态旅游目的地”的整体思路合理分配产业要素，集约化布局和组织系列开发。 

关头村自然山水特色突出，同时具有一定的红色旅游产品基础，特别是“古交老农”“关头根据地”等已经形成了相对稳定的视觉识别系统和一定的社会影响。项目开发坚持和发扬这些有利条件，不仅尽可能的还原资源特色，彰显“红绿关头、山水关头、四季关头、美丽关头”内涵，还要将旅游形象建设系统和“红、绿、山、水”整体结合。

红---红色老区（老区遗址、遗迹及其所表现和蕴含的优良传统、奋斗精神）

绿---生态家园（有机农业、生态环境及健康、养生、原野、科技农业旅游产品）

山---二龙山（山岳观光、登山运动、山地体育旅游）

水---屯兰河（亲水休闲、水景观光、山泉浴养生）

整个旅游区与岔口乡关头村等行政村有机融合，与村民的协作深入、合作基础良好，能够提供积极有效的餐饮、住宿等服务环境。旅游区各自然村落结构整齐、形态古朴，基础设施比较完善，村民热情、朴实、好客，旅游者与目的地居民互动条件较好，适宜综合开展“城效远足、森林游憩、乡村度假、运动休闲、文化体验”等多种旅游项目，能够打造成为特色突出、产品类型丰富的旅游综合体，接待能力、发展空间和潜力与太原市周边旅游产品相比较具有明显的优势，是太原市居民周末休闲、度假的近郊游憩带的重要节点。既可以自驾旅游，也可以通过公共交通到达；既能够满足为青少年、户外运动爱好者、特种旅游爱好者开展徒步、登山、攀岩、山地自行车等旅游项目，也能够满足中老年、家庭观光、体育运动、文化教育、休闲度假、农业旅游等多种服务的要求。

此项目科技农业基础较好，村民特别是龙头企业对科技的认识水平、发展现代智慧旅游的积极性较高。关头根据地红色主题、民俗旅游资源丰富，古交土话、民间礼仪、八音会、二龙山民间传说、乡间信天游民歌等都非常富有特色，不仅能够开展观光、体验旅游，同时也具备发展红色主题文化创意产品、民俗文化创意产品的基础。在村东已经建设了具有初步接待能力的农业观光示范园，为科技农业旅游、文化创意旅游等高端产品的开发提供了非常好的基础条件。从国际旅游发展的趋势、适度超前和深度开发的角度来看，旅游区也非常适宜作为示范性的山西省智慧旅游项目创意园区开展“现代农业旅游、文化创意旅游”等多种高端旅游活动项目的建设。

    （五）项目前期进展情况：目前二龙山生态旅游总规划、项目详规均以出台，并通过太原市旅游局评审。
六、拟引资方式：合作、独资、股份


